

本报讯(记者 秦华 文/图)“六一”儿童节即将到来,为丰富孩子们的文化生活,河南省少儿图书馆策划推出“童心向党 书香传承——‘六一’主题活动”。5月30日上午起,该馆将邀请著名作家、阅读推广大咖、文旅达人等,联动全省18个地市160家图书馆以及相关部门,开展多元化、场景式的阅读活动,共同庆祝孩子们的节日,为全省少年儿童送上阅读盛宴。

据了解,此次活动由省文化和旅游厅、省直文明办主办,省少年儿童图书馆承办,全省各级公共图书馆、教育部门等协办,主要包括“‘六一’好市集”“学党史红色研学活动”“图书馆里的一课——黄河文化讲座”“图书馆里的诗与远方”“童心向党 书香传承展演”等一系列活动。

5月30日上午,省少儿图书馆将在馆外广场举办好书、好玩、好看、好奇、好棒、好吃的“六一”好市集。“好市集”:换书市场、拓印、活字印刷、线装书体验活动;“好玩”:河南省非遗保护工作专家委员会委员、资深编辑、出版家乔山带来非遗玩具、老游戏、非遗老爷爷讲老玩具,亲子游戏体验等活动;“好看”:豫东李氏皮影第五代传承人李赛等现场表演皮影戏《金色的鱼钩》《武松打虎》;“好奇”:魔术、香包、汴绣、牡丹瓷展示及体验活动;“好棒”:包括非遗唐卡展示互动、少林功夫表演、木偶表演等;“好吃”:糖人、糖画、杏仁茶、棉花糖、花生糕等给孩子们带来舌尖上的美味。



河南省少儿图书馆

除此之外,5月30日,“阅读之美 旅行之悦——大河之南与彩云之南的对话”摄影展、豫滇非遗作品展在馆内

展示当代少年儿童在阳光沐浴下的幸福感和天真活泼、朝气蓬勃的精神风貌。

庆“六一”少儿文艺晚会今晚举办

快来免费领票观演

本报讯(记者 秦华)一年一度的“六一”国际儿童节即将到来,今晚,河南省文化厅庆“六一”少儿文艺晚会将在该馆一楼小剧场举办,来自全省各地的小朋友将齐聚郑州,载歌载舞迎接自己的节日。

省文化馆已举办多届“六一”少儿文艺晚会,取得了良好的社会反响。本届晚会节目内容丰富,形式多样,由11个节奏欢快、内容积极向上的少儿节目组成,晚会涵盖歌曲、舞蹈、朗诵、校园情景剧等多种艺术形式,

展示当代少年儿童在阳光沐浴下的幸福感和天真活泼、朝气蓬勃的精神风貌。晚会上,小朋友们将为大家带来舞蹈《中国梦娃》《芭比时装秀》《传接棒》《泡泡飞》《独舞串烧》《游山恋》

六楼展出,并特约红旗渠、清明上河园、西峡恐龙园、银基动物王国、老界岭等景区讲述人为孩子讲游记故事,带你走进图书馆里的诗与远方。

而在六楼童梦剧场,“童心向党,书香传承”讲座与展演将精彩上演。河南文学院一级作家、民俗学家,河南省儿童文学学会会长孟宪明为小读者带来“图书馆一课——讲述黄河故事,推荐经典好书”讲座;少儿图书馆负责人发布2020年度少儿阅读报告;2020“全民阅读”河南省少年儿童阅读年系列活动将表彰先进单位及优秀小读者;陇海大院分馆授牌及盲童红色经典朗诵授牌。此外,郑州市豫剧院国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者张艳萍将为读者带来少儿“小梅花”豫剧串烧《花木兰》《铁梅》;少林三宝功夫表演;云南省非物质文化遗产传承人李海木四弦舞乐,以及少儿舞蹈经典传唱、诗朗诵等精彩节目将轮番登场。

活动如此丰富,你心动了吗?这个周末,不妨到省少儿图书馆过“六一”,无法到现场的读者,可通过文化豫约等平台观看现场直播。

全国博物馆讲解大赛落幕 河南4位选手喜获佳绩

本报讯(记者 秦华)记者昨日从河南省文物局获悉,由国家文物局指导,中国博物馆协会、咪咕文化科技有限公司主办的全国讲解员大赛近日落幕。河南共有4位选手喜获佳绩:河南博物院的王文博荣获大赛一等奖,洛阳新闻博物馆的马国哲、八路军驻洛办事处纪念馆的秦少鹏荣获大赛二等奖,郑州博物馆的余萍荣获大赛三等奖。

全国讲解员大赛旨在庆祝中国共产党成立100周年,全面展现博物馆专业讲解员的文化素养和精神风貌,推介一批博物馆讲解优秀引导员,培育一批博物馆讲解优秀志愿者,发现和鼓励讲解员更好地讲好中国故事,讲好中国共产党故事,唱响红色主旋律。

本次大赛全国共有820家文博单位的1617名选手参与了各地组织的初赛。经各地选拔、推荐,协会秘书处汇总,共有来自全国30个省、自治区和直辖市的174名选手进入半决赛。

自今年2月初赛启动,河南省文物局就高度重视,积极组织全省各博物馆参赛,并在省第八届讲解员大赛暨第四届红色故事会两次大赛的基础上,举办了“庆祝中国共产党成立100周年全国博物馆讲解大赛初赛”,从众多优秀选手中进行了初选选拔,最终确定5名选手进入全国讲解员大赛的半决赛。经过半决赛的选拔,河南省4名选手进入决赛,并取得佳绩。

我市颁发首张作品登记证书

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)5月27日上午,由市委宣传部(新闻出版局)主办的郑州市首张作品登记证书颁发仪式在市新闻出版局举行。

省委、省政府自今年起向郑州下放部分省级经济社会管理权限。郑州市委宣传部承接了省委宣传部(省新闻出版局)下放的作品权、新闻出版、电影等管理权限17项,其中采用委托方式将“著作权登记”按照“行政确认”职权类别授权我市履行实质性审核权。

据了解,为做好承接省级权限工作,我市有序开展了调研论证、业务流程及表单制度的制定、优秀作品集中登记等工作,并于4月20日在开发区、区县(市)和主要行业分别设立了24家版权登记服务站,极大地方便了广大市民在家门口就可以登记,打通了版权服务关键的“最后一公里”。

工作站在5月6日正式对外办理登记业务。通过前期筹备与业务受理、审核、公证,日前采用了郑州市独有的豫作登字第00010001—00010012号段、省版权局分别签章发放了12件作品登记证书,标志着省级权限下放郑州后,由我市新闻出版局独立颁发的首张作品登记证书正式诞生。

本次活动由市版权协会、市版权服务工作站承办,米兰登商标专利事务所、河南中州商标事务所、河南超人科技有限公司协办。

郑州博物馆新馆 6月2日起闭馆一周

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州博物馆了解到,夏天已经到来,为了给游客提供更好的服务,保证良好的参观体验,6月2日起,郑州博物馆新馆将进行为期一周的闭馆调整。届时,工作人员将调试空调等设备。6月9日起,该馆将再次开放。

此外,考虑到暑期即将来临,天气炎热,排队参观人数较多,6月至9月,该馆新馆参观方式改为观众统一从较为凉爽的北门进馆,届时请大家排队过安检,有序入场。

在该馆新馆闭馆期间,郑州博物馆嵩山路馆正常开放,观众可前往参观《长渠陂——南水北调中线工程河南段考古成果展》。

张艳萍从艺四十年系列活动即将启动

豫剧戏歌“百年正青春”下月首发

本报讯(记者 成燕)5月26日,在“艺海升萍”——豫剧演员张艳萍从艺四十年系列活动新闻发布会上,市豫剧院国家一级演员、中国“梅花奖”获得者张艳萍动情地唱起全新创作的豫剧戏歌《百年正青春》片段。在6月初启动的豫剧演员张艳萍从艺四十年系列活动中,这首由著名剧作家陈涌泉作词、作曲家张一兵专门为庆祝中国共产党成立100周年而创作的豫剧戏歌将正式首发。

据了解,该系列活动由中国戏曲学院、省戏剧家协会、市文学艺术界联合会共同主办,由市戏剧家协会、市豫剧院、张艳萍戏曲艺术工作室承办。活动内容主要包括张艳萍硕士毕业作品豫剧《王熙凤》展演、2021张艳萍戏曲交响乐演唱会、“张艳萍艺路发展探讨”专家座谈会、《拾贝笔记》——张艳萍文集、

《肆拾艺》张艳萍个人纪录片、“图像时光”张艳萍豫剧之旅荟萃展等。其中,备受关注的豫剧《王熙凤》展演,2021张艳萍戏曲交响乐演唱会将分别于6月3日、4日晚在河南艺术中心大剧院上演。

据了解,2021年是张艳萍学习豫剧艺术的第40年,也是52岁的张艳萍硕士研究生毕业之年。40年来,张艳萍不断追求艺术真谛、开拓艺术视野、提升创作能力。她在《琵琶记》《情断状元楼》《痴怨怨》《佳婿乘龙》《当代孝子》《嵩山长霞》《秦香莲》《王熙凤》等多部剧目中担任主演。其中《假婿乘龙》《痴怨怨》《情断状元楼》《嵩山长霞》等优秀剧目被央视视频频道录制播放。

该系列活动将提取张艳萍四十年从艺生涯的艺术实践精华,以多样的活动形式展现这位知名豫剧演员在艺术追求之路的奋斗历程。

电影《热带往事》6月12日上映

彭于晏、张艾嘉、王砚辉化身“隐秘证人”

本报讯(记者 杨丽萍)由宁浩监制,彭于晏、张艾嘉、王砚辉领衔主演,章宇友情出演的电影《热带往事》近日官宣档期至6月12日全国公映,以热浪之势提前开启暑期档。同时影片再曝“隐秘证人”版角色海报,复古夏日气息中主要角色悉数登场,共赴一场夏夜谜案。

《热带往事》集结一众优秀演员,堪称年度“凡尔赛”阵容,既涵盖华语影坛演技派明星,又囊括了新生代演员中的佼佼者。提档角色海报中,众人都以“凝视镜头”的方式展现角色状态,好似每个人都在试图窥视夏夜谜案的真相。彭于晏饰演的王学明身着深蓝色衬衫,表情阴郁似有重重心事;张艾嘉饰演的梁妈头发蜷曲,神色怅然,仿佛在回望往事;王砚辉饰演

的陈警官,藏于前景朦胧的茂密绿叶中,双眼定视前方探索真相;章宇饰演的歌手,戴着墨镜手持话筒,其神秘身份在剧情中的作用还未可知……

据了解,《热带往事》早在2017年就入围上海国际电影节创投项目,荣获“坏猴子72变电影计划特别关注项目”。历经四年打磨,影片将于今夏与观众正式见面。谈及影片独特的风格和韵味,《热带往事》监制宁浩曾表示:“温培导演控制了一个特别有度的审美,他不是说他把一个东西撕开了给你看,反而有一种圆润和一种光泽,让你觉得他经历了一些沉淀,又不张扬。你不是一眼就能看得到什么,这部电影特别像某种老茶,你得在里然,仿佛在回望往事;王砚辉饰演

赛艇世界杯第二站鸣金 我省吕扬勇夺魁

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省水上运动管理中心获悉,在日前于瑞士卢塞恩结束的2021年赛艇世界杯第二站比赛中,身披国家队战袍的河南名将吕扬与队友陈云霞、张灵、崔晓桐携手展现出良好的竞技状态,最终勇夺女子四人双桨项目的金牌。

女子四人双桨项目决赛在本次卢塞恩站收官之日进行,中国队整体实力比较突出,以绝对优势战胜德国、意大利、荷兰、波兰、瑞士等队,以6分25秒07的成绩获得冠军。这条艇自2019年世界杯以来,在国际赛事中保持全胜。

本次卢塞恩站比赛中除了女子四人双桨项目夺金外,中国队选手张亮、刘治宇斩获了奥运项目男子双人双桨项目的冠军。而在非奥运项目女子轻量级单人双桨比赛中,中国选手李慧茹获得冠军。

射击(手枪项目)全锦赛收枪 河南选手射落一金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省射击运动管理中心获悉,在5月26日于江苏省方山体育训练基地收枪的2021年全国射击锦标赛(手枪项目)上,中国射击队东京奥运会参赛阵容入围者、河南射手何正阳发挥稳定,斩获男子10米气手枪项目的金牌。

本次射击(手枪项目)全锦赛是全运会前手枪项目最后一场最高水平的全国赛事,共有全国31支代表队的361名运动员参赛。比赛设有男、女10米气手枪,男子25米手枪速射,女子25米手枪,10米气手枪混合团体,男子10米气手枪团体6个项目。男子10米气手枪是本次比赛进行的首个项目,河南射手何正阳发挥稳定,最终以243.2环的成绩获得冠军。

甘肃选手李雪以240.5环的成绩获得女子10米气手枪冠军,男子25米手枪速射和女子25米手枪的金牌分别归属广东队的陆志明和福建队的张靖婧;安徽队的姚千寻、胡凯获得10米气手枪混合团体冠军;男子10米气手枪团体金牌则被山东队收入囊中。



郑州市广场舞展演精彩绽放

本报讯(记者 成燕 文/图)昨日,以“群星耀中原,舞动新时代”为主题的庆祝中国共产党成立100周年郑州市广场舞展演在五·一公园精彩绽放。

该活动由省舞蹈家协会指导,市文化广电和旅游局主办,郑州文化馆、郑州市舞蹈家协会、各县(市)区文化广电和旅游局主管,郑州市广场舞展演组委会承办。来自各县(市)区的16支舞蹈队共同

为现场观众带来一场丰富多彩的舞蹈盛宴。

据了解,该活动自3月份启动,各县(市)区广泛发动群众参与,围绕庆祝中国共产党成立100周年主题,结合新时代特点和群众文化工作重点,大力弘扬红色文化、黄河文化、优秀传统文化,吸引我市众多优秀舞蹈团队努力创作、打造亮点、展现实力。

此次展演通过开展在全市城乡具有广泛群众基础,深

受群众喜爱的广场舞展演活动,丰富群众文化生活,激发群众文艺创作热情,提高群众的文化获得感和幸福感,表达出郑州人民对党的热爱,对中华民族伟大复兴中国梦的热切期盼。

据悉,本次展演选拔出的优秀队伍将代表郑州市参加河南省“群星耀中原 舞动新时代”庆祝中国共产党成立100周年河南省广场舞展演比赛,传递郑州舞蹈风采和新时代黄河流域文化风貌,向党的百年华诞献礼。

近800组作品集中展出

呈现艺术人才的奇思妙想

本报讯(记者 秦华 文/图)设计新颖的服饰、色彩斑斓的绘画、实用性与设计感兼具的文创……25日下午,郑州轻工业大学易斯顿美术学院2021届毕业生作品展在校内开幕,展览共展出8个专业毕业生的近800组作品。

本次展览为期一周,展出作品涵盖雕塑、绘画、环境设计、视觉传达设计、工艺美术、数字媒体艺术、产品设计、服装与服饰设计八个专业。展览作品题材多样、内容丰富,选题方向紧跟时代、贴近社会,注重专业理论与地域特色相结合。每件作品都承载着同学们的艺术想象和希望,表达着同学们对艺术新形式的尝试、对设计理念的个人理解以及对传统文化精神的反思。



球迷嘉年华 今日足球小镇嗨起来

本报讯(记者 刘超峰)今日,为感谢河南球迷风雨陪伴,一场声势浩大的足球嘉年华将在建业足球小镇激情上演,届时河南嵩山龙门队一线队教练和球员,全省地市的球迷协会代表以及省会新闻媒体将参与这次不同寻常的足球狂欢。

据了解,这次足球嘉年华活动丰富多彩,包括畅游小镇、特色体验、球星互动、杂技表演、潮玩市集、大食堂美食等。这是一次河南足球的盛会,更是一次河南球迷的线下狂欢。我们有着中原最好的球迷,同样需要最好的球迷文化,而这次河南球迷嘉年华便朝越来越好的球迷文化迈出新步伐。